

西藏工业博物馆正式落成开馆

300余件展品见证我区工业发展史

商报讯(记者 张琳)12月14日上午,西藏工业博物馆正式落成并开馆。自治区人大常委会党组书记、副主任,自治区总工会主席罗布顿珠出席开馆仪式。据了解,西藏工业博物馆是在原拉萨水泥厂工业遗址上建成的,面积2780平方米,共投入资金2900余万元,为了充分保护并利用好拉萨水泥厂原有旧址及厂房,突出我区民族工业特色,展示西藏民族工业红色记忆,该馆征集了上百件各类工业展品,集中再现了我区工业发展由清末民初的雏形到社会主义新时代的崛起历程。

记者在现场看到,西藏工业博物馆入口采用了机械常用的齿轮做成的拱形门,象征着工业,同时被赋予了团结、团队合作的寓意。进入博物馆内部可以看到,该博物馆分为和平解放前的西藏工业、和平解放后的西藏工业、改革开放以来西藏工业的转型发展、西藏工业现代化成就及未来展望四个单元,并按类别陈列了300余件工业展品。“这些都是我小时候见过、用过的东西,几十年过去了,在这里见到它们仍然觉得很亲切。”前来参观的市民李女士说道。

除了馆内的展品外,展馆外的院子里还陈列了东方红拖拉机、解放牌汽车以及各类机床设备等极具代表性的展品。据了解,这



西藏工业博物馆内部。记者张琳摄

些都是来自全区各地、各行业的退役器械,它们都曾为我的工业发展作出过贡献。

据了解,自1952年成立西藏贸易公司到1955年西藏从内地引进拖拉机,在拉萨、日喀则的两个农业试验场和八一农场进行机耕、机播的示范,培养出西藏历史上第一代藏族拖拉机手,再到1965年第一座现代化桥梁拉萨大桥建成、第一条柏油路通车、第一座影院上映、第一座综合商店正式营业,直到2021年

川藏铁路拉林段开始运营……近70年的西藏工业历史变迁,为西藏留下了大量的工业设施、清晰的工业文化、宝贵的工业精神。

据该馆工作人员介绍,西藏工业博物馆的建成开馆,标志着我区工业文化的传承保护迈向了新的发展时期,也将对突出我区民族工业特色、展示我区民族工业红色记忆、推进我区民族工业文明进程、增强民族团结、坚定文化自信起到积极的推动作用。

自治区检察院成功办理一起司法救助案

商报讯(记者 芮怡星)近日,自治区人民检察院联合日喀则市人民检察院、定日县人民检察院联手办理了一起司法救助案。

“本案救助申请人为两名未成年人。两名申请人的父亲格某饮酒后与其母亲达某因家庭琐事发生争吵,故意伤害致达某死亡,格某被定日县人民法院判处有期徒刑10年,家中剩下两名未成年人无人照顾抚养,暂由年迈的祖母和外祖母分别照顾。同时,申请人一家是定日县建档立卡贫困户,家庭

条件贫寒,现又因案增贫,生活陷入困境。”案件承办检察官夏丽勤说。

受理该案后,自治区人民检察院通过深入调查、核实有关情况,认为申请人符合司法救助条件,属于国家司法救助范围和检察机关应当予以司法救助的情形。随即决定加大综合协调统筹力度,联合日喀则市人民检察院、定日县人民检察院开展一体化救助工作,并举行公开听证会。听证会上,听证员围绕申请人是否符合国家司法救助条件

和应予救助的金额进行了提问、评议。最终,经听证员评议一致赞同检察机关的救助意见和救助金额。三级检察机关决定给予两名申请人发放救助金20万元,并对资金的管理、使用提出了要求。

近年来,西藏检察机关主动作为,主动把司法救助工作融入脱贫攻坚、乡村振兴大局,不断加大司法救助力度,将因案致贫、因案返贫的特殊困难群众,作为重点救助对象,不断提高困难群众的获得感和幸福感。

那曲市市场监管局 开展化妆品市场专项整治

商报讯(陈凯强 记者 车军伟)近日,那曲市市场监管局在前期摸底排查的基础上,对全市化妆品市场问题突出、秩序较为混乱的浙江商城内化妆品商超和日化店开展了化妆品专项整治。

经查,该商城内部分经营主体存在超范围经营和销售假冒伪劣、标识混乱、未备案、无中文标识化妆品等行为。为迅速整治并解决消费集中、隐患突出的问题,执法人员对商城内15家化妆品经营户进行了集体约谈。约谈会上,执法人员向各化妆品经营户分发了《化妆品监督管理条例》和《化妆品不良反应知识》,并与其签订了《化妆品经营使用单位质量安全承诺书》,宣传各类化妆品经营规范,要求各化妆品经营户切实落实经营主体责任,杜绝经营违法行为。

那曲市多部门联合开展 药品安全应急演练

商报讯(陈凯强 记者 车军伟)近日,由那曲市市场监管局主办,那曲市公安局(禁毒办)、那曲市卫健委承办的那曲市药品安全突发事件应急处置应急演练(桌面推演)成功举办。

演练模拟医疗机构使用仙草注射液导致11人发生聚集性药品安全不良事件,相关部门根据线索初步调查摸排后,迅速启动药品安全突发事件IV级应急响应程序进行处置为背景。推演分“事件报告、应急出动、事故调查、响应终止、新闻发布”等5个阶段进行,设置了14个场景,通过不同场景现场模拟、互动问答等形式,全面展示事件发生与先期处置、事件升级与响应启动、事件终止等环节,完整展示了药品安全突发事件应急处置流程。

幸运之旅惊喜不断 “乐享冰雪季 炫彩大乐透”圆满落幕

12月13日晚,“乐享冰雪季 炫彩大乐透”活动正式落下帷幕,这场充满冰雪氛围感的幸运之旅,在这辞旧迎新之际为我们带来了最为特殊的好礼和祝福。



幸运之旅 惊喜不断

“乐享冰雪季 炫彩大乐透”活动共开展10期,购买单票满15元的大乐透彩票,即有机会获得5G手机、定制旅行箱、定制环保袋、定制口罩、电商卡、定制公筷等惊喜好礼。活动期间共有超3900万人次参与活动,送出奖品二十余万份,在全国各地掀起了购彩热潮。

福建宁德卓女士就是中得5G手机的幸运儿之一,中奖

当天她购买了一张5注15元追加票,票面上出现了“恭喜中得冰雪季活动奖品,请扫码领取”,卓女士便立刻通过中国体育彩票微信小程序进入活动页面扫码领奖,没想到这一试,竟然试出了大奖5G手机一部。面对惊喜,卓女士惊呆了,其他购彩者也围过来查看中奖情况,并向卓女士表示祝贺,“你这张15块钱的彩票真是买值了”“我也赶紧打一张15块钱的试试!”,这个小惊喜点燃了现场的购彩热情,小小的实体店洋溢着喜气。卓女士感叹说:“相信自己所购买的彩票,不仅会为公益事业作出贡献,也会给自己带来不一样的惊喜。”

活动期间,这样的幸运之事每天都在发生,借着活动的喜气,12月4日福建泉州还中出了1.05亿元大奖。这成为超级大乐透历史上中出的第20个亿元大奖,目前排名第18位。

“专属”惊喜 好运加码

好事要成双,江苏、山西、河南、陕西等多个省市在“冰雪季”活动基础上推出了当地“专属”活动。比如江苏体彩的“买大乐透中华平板电脑”活动、重庆体彩的“买大乐透抽汽车”活动、山西体彩的“感恩公益有你 分享500万豪礼”活动……一场关于幸运的盛宴,在全国各地温暖上映。

传递幸运 为冬奥喝彩

本次“乐享冰雪季 炫彩大乐透”活动是超级大乐透首次年终开展的全国性回馈活动,既是为了在新年到来之际给大家增添好运和喜气,也是在为即将到来的北京冬奥会加油呐喊、喝彩助力。

每2元1注超级大乐透有0.72元成为彩票公益金,为我国的社会公益事业和体育事业贡献巨大力量。作为体彩筹集公益金的“主力军”,超级大乐透始终坚持用惊喜回馈广大购彩者的爱心,派奖、线上抽奖等多种形式的有奖回馈活动,让大家收获更多期待和欢乐。

“乐享冰雪季 炫彩大乐透”活动已结束,新年也即将到来,幸运之旅仍在继续,下一次超级大乐透又将给我们带来怎样的惊喜呢?让我们共同期待。